

emancipación

CNT P A I J J L L

Año I

DIARIO DE LA MAÑANA

Almería, Viernes, 8 octubre, 1937

Portavoz de las Organizaciones Libertarias de Almería

Núm. 4

El Partido Laborista pide al Gobierno Británico el abandono inmediato de la política de "no intervención"

Amnistía, clamor antifascista

Editorial

Los presos antifascistas de la prisión militar de Almería nos dirigen la carta sencilla y emotiva que recogemos en esta sección, por entender que es la defensa más eficaz, razonable y fundamentada que pudiera hacerse de todos los auténticos combatientes de nuestra Libertad e Independencia, que hoy, como significativo contraste, sufren las consecuencias de nuestra imprevisión y nuestro absurdo e incongruente sentimentalismo.

Asturias, que nos enseñó el camino de la Revolución de Octubre, nos señala hoy el deber: combatir unidos al enemigo común.

Por nuestra parte, la promesa firme de que mantendremos siempre la misma posición marcada en el editorial de ayer, mientras las «circunstancias» nos lo permitan, hasta lograr que nuestra voz—la voz sincera del verdadero antifascismo encarcelado—encuentre eco en los organismos gubernamentales y se convierta en realidad esplendorosa nuestro grito de justicia!

¡Ni un preso antifascista!

El Comité Nacional de Enlace emprenderá activa campaña pro-alianza

Valencia, 7 octubre (2 madrugada).—El Comité de Enlace Nacional, C. N. T.-U. G. T., presidido por Federica Monsetny, celebró reunión y, entre otras cosas, acordó la formación de Comités de Enlace en varios pueblos.

El Comité Nacional de enlace acordó emprender una activa campaña leal para explicar a los trabajadores el significado y actuación de los Comités de Enlace.

Reclama también el levantamiento del embargo de armas para España

Londres, 8 octubre (2 m.) La Conferencia del Partido Laborista, después de deliberar largamente, ha decidido interesar al Gobierno británico el abandono inmediato de la actual política de «No Intervención» y pedir además el levantamiento del embargo de armas a España, para que el pueblo español pueda adquirir las que les sean necesarias para defenderse de la invasión italo-germana

¡ASTURIAS, invulnerable!

Se han tenido noticias de Gijón que demuestran como las tropas republicanas resisten heroicamente, derribando un trimotor y un caza.

Se cogieron prisioneros algunos de los aviadores, entre los que figura uno de nacionalidad italiana.

Entre los pertrechos de guerra cogidos al enemigo figuran tres banderas, correspondientes a otras tantas unidades.

El jefe del Ejército del Norte, ha pro-

Partes oficiales de guerra

Ejército de Tierra

«CENTRO.—Sin novedad importante que consignar.

SUR.—El enemigo atacó con intensidad nuestras líneas de Pozoblanco y carretera de Villanueva del Duque a Granja de Torrehermosa y Tuvela.

Nuestras fuerzas se replegaron, pero resistieron antes con gran entusiasmo. Después atacaron nuestras posiciones de Bueanvista (sector de Granada).

SUR DEL TAJO Y LEVANTE.—Fuego de mortero y otras armas en algunos sectores.

ESTE.—Han continuado nuestras fuerzas sus avances en el Alto Aragón, ocupando los pueblos de Osán y Casma de Jaca y otras posiciones importantes.

En la toma de Osán se hicieron 12 prisioneros, apoderándose de fusiles, una ametralladora y otro material.

En la ocupación de Casma de Jaca, hay que destacar que cuando nuestras fuerzas cercaron el pueblo, antes de asaltarlo, el jefe de las tropas republicanas, para evitar inútiles derramamientos de sangre, invitó al capitán faccioso a rendirse. Este consultó con los soldados y acordaron entregarse, como lo hicieron, al grito de viva la República.

Todos los prisioneros fueron tratados con respeto.

Entre las tropas del sector de Sabiñánigo hay gran entusiasmo por estos triunfos, pues casi todos los soldados que las componen son aragoneses.

Los prisioneros hechos en Casma de Jaca son: Un capitán, 112 soldados con armamento, dos fusiles ametralladores y varias ametralladoras.

La artillería disparó sobre las posiciones de Buena Infanta y Valmádrid.

La artillería propia cañoneó con precisión las posesiones enemigas de Caras de Caldes, causándoles numerosas bajas.

NORTE.—En el frente Oriental, los rebeldes apoyados por grandes masas de aviación y artillería atacaron, ocupando la cota 902 al norte del Valle de San Quiterio, por el sector de Hortepón y corriéndose a este Valle, atacaron igualmente la cota 430, pero aquí fueron rechazados cuatro veces. Las bajas que se causaron al enemigo ascienden a 200. La derrota fue completa, pues las filas rebeldes se disolvieron a la desbandada.

También se hicieron bastantes prisioneros, todos provistos de armamento y municiones.

Más al sur, se rechazó otro ataque enemigo en las cotas 698 y 408, sufriendo los facciosos cuantiosas pérdidas de material y buen número de bajas. Al efectuar este avance, un grupo de rebeldes se internó en nuestras líneas, quedando en nuestro poder todos los soldados que lo componían.

En el sector del Sur no hubo novedad.

En el frente occidental se causaron al enemigo numerosas bajas principalmente en el sector de Prado.

La aviación enemiga se dedicó a bombardear las posiciones leales y de la retaguardia, pero en los intervalos de estos ataques aéreos nuestras fuerzas atacaron violentamente la líneas enemigas.

puesto que se conceda la Medalla de la Libertad al comandante de un Batallón que murió en el campo de batalla.

La cruda realidad de la guerra que vivimos impone una minuciosa depuración de la retaguardia

Desde apenas iniciado nuestro movimiento advirtióse la necesidad inexcusable de hacer una limpieza a fondo en nuestra retaguardia.

El monstruo apocalíptico había hecho una profusa y nefanda siembra en todo el territorio hispano. Dominada la subversión en media España, se consiguió herirle y vencerle rudamente, pero no extirparlo. El fascismo en la zona leal batíose en retirada, escurrió el bulto y se emboscó sigilosamente en los más insospechados rincones, y bajo los más diversos disfraces.

Al principio, no se atrevió a actuar, por lo menos de una forma descarada: vegetó.

Después, una vez hechas ciertas reflexiones sobre el «orden y legalidad» que iban apare-

ciendo en la Iberia leal, se consideró garantizado. Y, entonces, se echó a la calle.

Su escuela de aprendizaje, netamente jesuítica, le brindó la táctica a seguir: más puño en alto que inicie, más «salud» que nadie, más documentación antifascista que nadie...

Y, sigilosamente, empezó a actuar.

Introdujose por todo resquicio, invadió toda actividad. Hizose el imprescindible e impusose como «técnico». Tenía la extraña movilidad del azogue y la facultad de adherirse a todos los espacios libres, por minúsculos que fuesen, del agua.

El Ejército de retaguardia, los centros oficiales, los sindicatos y partidos políticos supieron de sus actividades.

Ya estaba bien arraigado y dispuesto a servir, en cuerpo y alma, al enemigo; de una manera hábil, cautelosamente, o bien, cuando la oportunidad lo hiciera factible, con las armas en la mano y a traición.

Hay que acabar con esa semilla maldita que resurgió en nuestra retaguardia. El vital e ineludible interés de ganar la guerra, impone este saneamiento. Y a fondo.

No podemos consentir que la Historia nos juzgue de poco viriles en el cumplimiento de nuestro deber como antifascistas.

Cooperemos todos a esta depuración. Ella será uno de los factores que con más eficacia ha de contribuir a nuestro decisivo triunfo.

Noticias de Centros oficiales

Gobierno civil

En nuestra entrevista con el Gobernador, éste nos comunicó lo siguiente:

Constantemente, vienen algunos Ayuntamientos a informarse respecto a la forma y modo de proceder ellos sobre las incautaciones por decomisos de mercancías, y al objeto de que todos estén enterados de las disposiciones dictadas al efecto, reproduzco las disposiciones que hay sobre el particular, a fin de que puedan obrar de acuerdo con las mismas:

«Primero. Las denuncias relativas a los hechos a que se refiere el artículo tercero del Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros, fecha 27 del corriente mes, sobre abastecimientos, se presentarán por los particulares ante las Consejerías de Abastecimientos de los Consejos Municipales o ante los Agentes a su servicio encargados de vigilar el cumplimiento de las disposiciones vigentes sobre la materia.

Segundo. Comprobada la veracidad de la denuncia o descubierta la infracción por las autoridades competentes, las Consejerías Municipales de Abastecimientos a sus Agentes procederán acto seguido a decomisar la mercancía, dando cuenta de todo ello inmediatamente a la Consejería de Abastecimientos del Consejo Provincial y proponiéndole la inhabilitación del contraventor para el ejercicio del comercio, si a su juicio, la importancia de la transgresión cometida lo exige.

En un orden del Ministerio de Hacienda y Economía se dice: «3. Esta Dirección General ha acordado que cuando la Consejería Municipal de Abastecimientos respectiva sepa que el decomiso es firme, se entregue a los aprehensores el 25 por 100 del importe de la mercancía decomisada».

Ayuntamiento

Ayer mañana en nuestra visita al Consejo Municipal, conversamos un momento con el delegado de la Alcaldía, agregado a los servicios de Beneficencia, camarada Francisco Burgos Seguí, quien nos comunicó:

—He requerido informe de los médicos, referente al servicio de Sanidad relacionado con la reorganización del mismo, y como en estos informes existen criterios distintos, me propongo celebrar una Junta con ellos para llegar a un acuerdo definitivo.

«Además, brevemente quedará instalada, en el local de la que fué botica de Vivas Pérez, una Farmacia Municipal y Casa de Socorro.

Finalmente, añadió, que se estaba ocupando con todo interés de los problemas de Sanidad, con objeto de asegurar las necesidades de higiene pública de la población.

Los "Iguales"

En el sorteo de los «Iguales» verificado ayer, correspondió el premio al número 109.

Donativo

He recibido por conducto del camarada Luis Contreras, la cantidad de 2.956 kilogramos de patatas que el pueblo de Paterna del Río dona al Hospital Militar de esta plaza.

Al enviar las más expresivas gracias a todos los que han contribuido a este donativo, pongo de manifiesto el interés y desvelo que tienen los vecinos del mencionado pueblo, por que a nuestros heroicos soldados que se encuentran enfermos y heridos nada les falte, y en nombre de ellos les envío un afectuoso saludo.—El Mayor Delegado de Sanidad

Italia no responde a la invitación franco-inglesa para examinar la situación de España

París, 7 octubre, (23 h.)—El Gobierno italiano no ha contestado todavía a la invitación que se le hizo para examinar la situación en España.

Se confirma que los Gobiernos francés e inglés han decidido invitar a Italia a acelerar su contestación, creyéndose que el Embajador inglés y el Encargado de Negocios de Francia, en Roma, harán esta tarde una gestión en ese sentido en el Palacio de Chigi, a no ser que el Gobierno de Roma haya respondido antes a la nota.

La canalla italiana se burla del mundo

Londres, 7 octubre, (23 h.)

El «Daily Herald» anuncia que sesenta mil hombres están preparados en Italia para embarcar con rumbo a España, adonde ya han sido enviados numerosos aviones. Sin embargo no hace quizás quince días que P. vascoppa, aseguró a Delbos, y el Conde de Ciano aseguró a Ingram, que no se enviarían nuevas tropas a España.—(Fabra).

¡Por favor Japón!

Tokio, 7 octubre (23 h.)—La agencia oficiosa japonesa anuncia que el Japón no participará en la Conferencia de los firmantes del Tratado de las

Nueve Potencias convocadas por la Sociedad de Naciones.

Entrevista diplomática

París, 7 octubre, (23 h.)—El ministro de Negocios Extranjeros ha recibido esta mañana al Embajador de España, Ossorio y Gallardo.—(Fabra).

¿Más conversaciones? ¿Para qué?

Londres, (Urgente), 7 octubre, (2'30).—El Embajador de la Gran Bretaña, en Roma ha hecho una gestión cerca del Gobierno italiano para que éste conteste sin dilación a la nota franco-inglesa en la que se invita a Roma a las conversaciones tripartitas.—(Fabra).

En los frentes se desconoce la jornada de ocho horas y el descanso dominical que todavía se conservan en retaguardia

Tema es éste que va a provocar, lo sabemos, las iras de los furibundos inconscientes de la retaguardia, partidarios del «mínimo esfuerzo».

Pero, como tenemos por costumbre llamar a las cosas por su debido nombre, afirmamos, que la costumbre del descanso dominical del pueblo productor es, en los momentos actuales, un crimen horrendo.

Interrogad a los compañeros que se batan en los frentes y ellos os darán su opinión, en un lenguaje algo más «pintoresco» que el que usamos aquí.

En las trincheras, en los parapetos, en todos los lugares cercanos a la línea de fuego, en donde operan nuestros hermanos, se desconoce en absoluto eso del descanso dominical; como se desconoce igualmente la jornada de ocho horas.

La bestia feroz, que ha desterrado también estos descansos, ataca día y noche—los domingos y días festivos con mayor intensidad aún— a nuestros hermanos del frente, no dejándoles un momento de reposo.

¿Qué dirías tú, lector recalcitrante, fiel guardador de las fiestas, si en un momento preciso, debido a esta holgura, faltasen

en el frente las municiones a los combatientes, o los viveres u otra cosa análoga?

¿No sería un crimen imperdonable—el crimen de la retaguardia—que recaería en breve sobre nosotros, únicos culpables de tamaño abandono?

En el frente no hay horario de trabajo, ni domingos, ni días festivos. La lucha exige una actividad de veinticuatro horas diarias, veinticuatro horas de un duelo terrible entre la Vida y la Muerte.

Lo menos que podemos hacer los que en la retaguardia vivimos al abrigo de las balas y de las inclemencias del tiempo en los frentes, es imitar, ayudar a nuestros hermanos, aboliendo estos descansos criminales e intensificando nuestra labor. Esto es lo justo, lo revolucionario.

El descanso dominical—resto de las fenecidas instituciones burguesas—debe ser abolido inmediatamente, como abolidas igualmente deben ser las otras fiestas y la jornada de ocho horas.

Cuando hayamos ganado la guerra, cuando hayamos exterminado al enemigo común, tiempo tendremos para reorganizar nuestros métodos de trabajo,

procurándonos un descanso que alcance a todos por igual.

Pero, hasta entonces, mientras dure la lucha, tenemos el deber de trabajar con la mayor intensidad, haciendo caso omiso de fiestas y horarios de trabajo, que no hacen más que acarrear sensibles perjuicios a la gran Causa de la Libertad que todos defendemos. EMANCIPACION, brinda esta proposición a todos los Sindicatos.

¡Vamos a empezar con la abolición de los domingos, compañeros y compañeras!

Y vamos a intensificar nuestra labor reconstructiva de la retaguardia en forma tal, que nuestros hermanos del frente puedan enorgullecerse de nuestra ayuda.

Lo mismo para con el comercio. ¡Que se acabe la clausura de las tiendas en los estúpidos y aburridos domingos!

Y vamos a insistir acerca del Gobierno para que los centros oficiales olviden la arcaica costumbre del reposo dominical y que las oficinas estén prontas a recibir a los interesados, en particular para los asuntos de guerra, pues no es justo que el camarada combatiente que viene a la capital con cortas horas de permiso, con el fin de trami-

tar un asunto en los Ministerios, se encuentre con que, llegado el sábado a medio día, no puede hacer nada hasta dos días después, por culpa de la semana inglesa (!) y del consabido descanso dominical.

Vamos a dar ejemplo a los gobernantes empezando nosotros con la abolición de la holgura dominical.

La actividad total de la retaguardia es condición primordial para la Victoria.

Donativo pro-refugios

La Comisión Pro-Festival a beneficio de los Refugios del Ramo de la Construcción (C. N. T.-U. G. T.) ha recibido del Sindicato de Espectáculos públicos la cantidad de noventa y dos pesetas con cincuenta céntimos que dicho Sindicato dona con destino al fin mencionado.

Hacemos constar que dicho dinero es el importe del trabajo realizado por dichos compañeros en el festival realizado por esta Comisión en el teatro Cervantes.

Editado en «Industrias Gráficas Socializadas».

CASA ROSALES

SOMBREROS · BOINAS · GORRAS
CAMISAS · JERSEYS · CORBATAS
ARTICULOS NOVEDAD
Tiendas, 4 ALMERIA

BAR COMERCIAL

RESTAURANTE

Vinos -- Vermunt

Avenida I.º de mayo

ALMERIA

Dr. Carmelo Rodríguez Rienda

MEDICINA INTERNA. NIÑOS

Rayos X

Consulta: 11 a 1 y 3 a 5

Teléfono 1-3-7-4

Capitán Galán, 5-A

ALMERIA

El Dr. Negrín suscribe íntegramente las palabras de Roosevelt

Valencia, 7 octubre (23 h.).—El jefe del Gobierno, Dr. Negrín, ha concedido una entrevista a un corresponsal extranjero y le ha expresado su opinión sobre el discurso de Roosevelt. El Dr. Negrín suscribió íntegramente las palabras de Roosevelt y cree que contribuirán a despejar la atmósfera espesa y amenazadora que envuelve a los pueblos pacíficos. Lamentó que no se haya pronunciado antes cuando podía influir en las deliberaciones de Ginebra sobre el asunto de España.

Respecto al porvenir de la guerra, estimó que para evitar que la contienda española degenerara en una conflagración mundial, urge modificar la política de condescendencia con los agresores. La guerra terminaría antes de la primavera, si se retiraran de España, Alemania e Italia. Si continúan asistiendo a Franco, no será posible evitar la extensión del conflicto, que alcanzaría proporciones terribles para Europa. Por nuestra parte, nos preparamos para una guerra larga. Dentro de poco, además de un Ejército potente, poseeremos una industria de guerra que producirá cuanto necesitemos.

Si Alemania e Italia se ven obligadas a retirar su protección a Franco, la guerra terminaría dentro de dos o tres meses. No sería una guerra, sería una acción de policía. Los facciosos carecen de fe; únicamente confían en que Alemania e Italia les ganen la guerra. En el instante mismo en que se les retirara todo el aparato bélico extranjero, la moral de los facciosos caería verticalmente. Los españoles de la zona rebelde, sienten la vergüenza de una colonización y ansian la oportunidad de librarse de esta pesadumbre.

Sobre cómo se organizaría España después de la victoria de la República, el Dr. Negrín contestó que como España quiera. Opina que seguirá siendo una democracia, porque el triunfo se deberá al concurso de todas las fuerzas políticas. Tal vez el Gobierno adquiera un carácter ejecutivo más marcado, aproximándose a las decisiones norteamericanas de la democracia.

Terminó haciendo un elogio de estas Cortes, que en su última reunión han demostrado su madurez y sensibilidad democráticas.—(Fabra).

¿Ha sido hundido uno de los submarinos que torpedearon al buque inglés "Basilisk"?

Londres, 7 octubre. (23 h.).—Un despacho de Gibraltar anuncia que los tripulantes del contratorpedero «Basilisk» que desembarcaron hoy en Gibraltar, declararon que habían hundido a un submarino desconocido que intentó torpedearlo. En relación con esta noticia, en el Almirantazgo se declara que no se ha recibido información que la confirme.—(Fabra).

¿Ofensiva rebelde?

Londres, 7 octubre. (2 m.).—En los círculos diplomáticos, ni se confirma ni se desmienten los rumores de la llegada a Palma de Mallorca de refuerzos aéreos para apoyar la ofensiva que el cabecilla Franco se prepara a desencadenar en Aragón, según unos, y en Castilla, según otros. En dichos círculos se deja entrever que en caso de que la contestación italiana a la invitación franco-británica no llegara mañana, se hará en Roma una nueva gestión para acelerar el envío de la respuesta.—(Fabra).

¡Palabras, palabras!

Ginebra, 7 octubre (2 m.).—El Presidente de la Asamblea de la S. de N. ha firmado esta tarde la comunicación a los miembros de las nueve potencias firmantes del tratado de Washington, en las que se les da cuenta del acuerdo de la Asamblea de iniciar en breve las conversaciones previstas en el mencionado Tratado.—(Fabra).

Estados Unidos condena al Japón

Washington, 7 octubre (2 madrugada).—El Departamento de Estado ha publicado un comunicado en el que se dice, entre otras cosas, que por razones del desarrollo de la situación en Extremo-Oriente, el Gobierno de los Estados Unidos manifiesta que la acción del Japón en China es incompatible con los principios que debían regular las relaciones entre naciones y contrario a las estipulaciones del Tratado de las nueve potencias y a los del pacto Briand-Kellogg.

Las conclusiones del Gobierno de los Estados Unidos respecto a China están de acuerdo en general con las de la Sociedad de Naciones.—(Fabra).

Dimisión en el Partido laborista

Londres, 7 octubre.—Sir Stafford Cripps ha dimitido la presidencia del Comité constitucional del Partido Laborista, por no haber compartido en la conferencia del Partido su tesis sobre la necesidad del Frente único.—(Fabra).

Madrid-París

Muebles

Loza

Cristal

Elegancia—Economía

General Riego.—ALMERIA

Los trabajos de la Sociedad de Naciones

Washington, 7 (23 h.).—Después de la votación del comunicado condenando la acción japonesa en China, del Departamento de Estado, se recogen las siguientes declaraciones:

La Asamblea de Ginebra y el Comité Consultivo han destacado dos extremos. El primero, es analizar la situación en el Extremo Oriente, del que ya se han adoptado algunas conclusiones. El segundo, se refiere a la acción encomendada a los miembros de la Sociedad de Naciones. Se cree saber que las potencias interesadas se pondrán de acuerdo con aquéllas que no son miembros de la Sociedad de Naciones y las invitarán probablemente a celebrar una conferencia. En espera de recibir esta invitación, el Departamento norteamericano sólo puede comentar oficialmente el primer informe y sus conclusiones generales que resumen así: El Gobierno de los Estados Unidos está de acuerdo en general con las conclusiones de la Sociedad de Naciones.—(Fabra).

¡Justo castigo a los invasores!

Tokio, 7 octubre, (23 h.).—A las cinco de la mañana se produjo una violentísima explosión en un polvorín de la Compañía Industrial de Pólvora. Uno de los pabellones quedó completamente destruido y otros ocho sufrieron enormes desperfectos. Se desconoce el número de víctimas.—(Fabra).

Suscripción "Pro Diario" ¡Engrosémosla todos!

El proyecto, largamente acariciado por todos los libertarios de la provincia, es ya una prometedora realidad con la publicación de nuestro EMANCIPACIÓN.

Ahora, precisamente, es el momento de realizar los máximos esfuerzos para consolidar la obra periodística hoy iniciada y también para perfeccionarla y engrandecerla.

Muchos sacrificios morales y materiales lleva realizados EMANCIPACIÓN y cada día serán necesarios otros nuevos y mayores. Es, pues, deber de todo militante facilitar la vida normal de EMANCIPACIÓN aportando su óbolo y contribuyendo económicamente a su sostenimiento. A tal fin ha quedado abierta en nuestra administración, Plaza Ramón y Cajal, número 2, la Suscripción «Pro Diario».

¡A engrosarla rápidamente, camaradas todos! ¡EMANCIPACIÓN, os necesita! ¡Acudid a la llamada pro diario!

Pesetas

Suma anterior	6.910,00
Francisco Camacho Enriquez	5,00
Germinal García	5,00
J. Valera R.	50,00
Mohamet Jal de Cuatretonda	50,00
José Galbeño	2,50
José Maldonado	10,00
Una camarada	1,00
Comité Regional de Andalucía F. A. I.	300,00
Germán Venteo Mañas	5,00
Braulio Segura Cortés	5,00
José Santisteban Zamora	5,00
F. Saldaña Ruiz	7,00
José Sánchez Oliver	5,00
Uno	10,00
Sindicato Ferroviario.—Sub-Sección Almería	50,00
Suma y sigue.	7.420,00

Comentarios al famoso discurso de Roosevelt

La falta de espacio en nuestro número de ayer, nos obligó a dejar para hoy los textos de prensa sobre el discurso famoso de Roosevelt, que dado su interés hemos creído conveniente insertarlos en este número.

Paris, 6 octubre (22:30 h.).—La Prensa se felicita por el discurso de Roosevelt, que dice viene a romper la norma de absoluta neutralidad seguida por los EE. UU., desde 1919. Se espera que tenga felices consecuencias sobre el desenlace de las negociaciones actuales en curso.—(Fabra).

Washington, 7 octubre. (2 m.). En los círculos autorizados se manifiesta que el discurso de Chicago en un llamamiento al país y un manifiesto preparatorio destinado a dar cuenta a la opinión de la realidad de las cosas y un acto positivo, por cuanto establece un lazo entre las naciones pacíficas que buscan una solución por medio de la Sociedad de Naciones o por intermedio de las nueve potencias. Es, ante todo, el exponente de una opinión que inaugura una nueva etapa; al parecer unánime de los círculos oficiales u oficiosos de la Casa Blanca, es que ha de verse ahora el resultado de las recomendaciones dirigidas a Europa.—(Fabra).

Moscú, 7 octubre (2 madrugada).—En Moscú se espera que la actitud de los Estados Unidos, fijada por el discurso de su presidente, ayu-

dará a Inglaterra a adoptar una actitud menos vacilante.—(Fabra).

Londres, 7 octubre (2 madrugada).—La reunión ministerial duró más de una hora. Parece que se trató más especialmente de la cuestión del Mediterráneo y de la perspectiva de una colaboración internacional en Extremo Oriente, abierta por el discurso de Roosevelt.—(Fabra).

Viena, 7 octubre (2 madrugada).—El discurso de Roosevelt ha tenido enorme repercusión en toda Austria.

La Prensa lo destaca como una noticia sensacional, diciendo que éste discurso apoya la política inglesa de que la intervención de los Estados Unidos en los destinos del mundo y de la paz tiene gran repercusión en el juego de las fuerzas internacionales.

Roosevelt se encuentra, poco más o menos, en idéntica situación a la del presidente Wilson, antes de entrar en la guerra de 1914.—(Fabra).

Tokio, 8 oct. (23 h.).—En los círculos japoneses se califica de «bomba» la declaración del departamento de Estado norteamericano, según la cual el Japón ha violado el Tratado de las Nueve Potencias. Se añade que después del discurso de Roosevelt se esperaba cierta actitud del Gobierno norteamericano, pero se confiesa la sorpresa que ha causado el comunicado, aunque se duda que a

la declaración, seguramente platónica, siga una acción positiva.

Washington, 6 octubre (20:30 h.). Un senador demócrata de la Comisión de Negocios Extranjeros, comentando el discurso de Roosevelt, ha declarado: «Creo que a la opinión moral mundial le ha llegado la hora de organizarse y concentrarse para impedir el bandillaje internacional que se desarrolla en estos momentos».

Por su parte, el embajador de China ha dicho:

«El discurso no me ha sorprendido. Nunca dudé del pueblo norteamericano. Ha sonado la hora para las naciones pacíficas de poner término a los métodos bárbaros en el mundo.—(Fabra).»

Londres, 6 octubre (22:30 h.). La Prensa inglesa comenta esta mañana el discurso de Roosevelt y declara que este llamamiento en favor de la libertad no puede por menos de ser acogido con gran satisfacción, tanto en la Gran Bretaña como en los Dominios Fabra. Ginebra, 6 octubre (22:30 h.). El discurso del Presidente Roosevelt es considerado en Ginebra como un hecho capital que marca una jornada, tal vez una etapa, en la S. de N.

Una personalidad de la delegación inglesa ha dicho:

«Sólo lamento que el discurso de Roosevelt no haya sido pronunciado en vísperas de la apertura de la Asamblea.—(Fabra).»

Dr. Artés Guirado

Sanatorio Quirúrgico

Rayos X

Aparato digestivo

Consulta: de 3 a 5

Pérez Galdós 2, Almería

SOMBRERERÍA INGLESA

ARTICULOS ULTIMA NOVEDAD

SOMBREROS · GORRAS · BOINAS

Perfumería · Camisería

Avda. de la Republica 18 A. ALMERIA

Editado en

"Industrias Gráficas Socializadas"

Vibración internacional

La situación en torno a la guerra española

La farsa empezada en Nyón y continuada luego en Ginebra amenaza con degenerar en tragedia para Italia y Alemania. El magnífico discurso del presidente Roosevelt ha tenido la virtud de hacer reaccionar a las potencias democráticas europeas.

Un buen signo, sobre todo si el amor propio de los autores de la desastrosa «No intervención» ha acusado el golpe.

Tanto Inglaterra como Francia saben ya que no se encuentran solas, pues que además de Rusia y Méjico tienen a su lado a los Estados Unidos.

El discurso de Roosevelt ha repercutido también, como era de esperar, en el tercero en discordia: el Japón.

Los bandidos de Europa y de Extremo-Oriente pueden prepararse a elegir un lugar para su exilio. Y esto es lo mejor que pudiera ocurrirles, ya que si cayeran en las manos del Pueblo, el castigo sería horrible.

En lo que concierne a España, el telégrafo nos informaba ayer de unos envíos de tropas alemanas de la Reichswehr y de nuevos contingentes italianos. Los dos bandidos europeos han concertado un nuevo ataque contra la España leal, por el Sur, con la esperanza de obtener la victoria final antes del entrante invierno. Como se ve, tienen prisa, mucha prisa en liquidar a su favor la aventura española, antes de que las grandes potencias democráticas les corten el paso.

También el Japón se apresura a ganar la partida en China a la mayor brevedad. El triunvirato faccioso juega ya su última carta bélica.

Si la resistencia de nuestros bravos asturianos sigue como hasta aquí, el triunfo lo tenemos asegurado.

Nuestra ofensiva en Aragón y en otros frentes han sembrado la desmoralización en los ejércitos invasores del crimen.

El mundo entero tiene puestas sus miradas—y la clase obrera de todos los países esperanzas—en la heroica y revolucionaria España leal.

Pero, al paso que van las cosas, es de esperar que el platonismo se transforme en breve en una ayuda decidida y eficaz al pueblo español, poniendo en ejecución las normas que las leyes del Derecho Internacional nos conceden y que, hasta la fecha, han venido siendo ignominiosamente burladas.

Nuestra guerra, pues, entra, decididamente, en su fase decisiva.

Otra vez la aviación facciosa bombardea el pueblo de Sagunto

Valencia, 7 octubre, (1 madrugada).—Poco después de la una y media de la tarde sonaron las sirenas de alarma ante la presencia de cinco aviones facciosos, que después de bombardear Sagunto, intentaron adentrarse varias veces. Algunos cazas republicanos se elevaron, impidiendo los bombardeos de los aparatos facciosos. En Sagunto arrojaron seis bombas, que ocasionaron daños insignificantes e hirieron a varias personas.

Reaparece "Nosotros"

Valencia, 8 octubre (2 madrugada).—Ha reaparecido el diario «Nosotros» órgano de la Federación Anarquista Ibérica.—(Fabra).

Dos espías detenidos a tiempo

Barcelona, 8 octubre (2 m.) Han sido detenidos en Figueras, cuando intentaban pasar la frontera, dos individuos, ocupándoseles planos de las costas catalanas y distintas claves.

Han sido puestos a disposición del Tribunal que entiende en delitos de espionaje.—(Fabra.)

Se encuentra un torpedo italiano en la playa de Calpe

Valencia, 7 octubre (23 h.)—El Ministerio de Defensa facilitó la siguiente información:

La Delegación marítima de Alicante ha comunicado que el martes, 5, por la tarde, se encontró en la playa de Calpe, a milla y media de Moraida, un torpedo que fue descubierto por una barca de pesca y del cual se hizo cargo el personal especializado que al efecto se envió a dicho lugar. Las características del torpedo son: longitud, 5'50, metros; diámetro, 0'45 metros. Estas características corresponden a los torpedos de construcción italiana. Es de notar la circunstancia de que el hallazgo se verificó en la parte de la costa correspondiente al sitio donde, al parecer, fué objeto de un ataque el contratorpedero «Basilisk». Los submarinos italianos que llevan torpedos de 45 centímetros, como el que se encontró en Calpe, son: el «H-1», «H-2», «H-3», «H-4», «H-6» y «H-8», y los «X-2» y «Z-3» (minadores tipo Bernardi). En la flota alemana no hay submarinos que lleven torpedos de dicho calibre.—(Fabra)

Decreto de Instrucción Pública

Valencia 7 octubre (23 h.)—La Gaceta publica hoy una orden del Ministerio de Instrucción Pública disponiendo que en todos los centros de segunda enseñanza se organicen semanalmente conferen-

cias sencillas y adecuadas sobre el significado de la lucha que el pueblo español en armas sostiene contra el fascismo en defensa de su libertad e independencia, ateniéndose a la instrucciones que se señalan.—(Fabra).

Albania, doméstica de Italia

Valencia, 7 octubre (23 h.)—Alvarez del Vayo ha manifestado que, a pesar del resultado de la votación en Ginebra, sigue sosteniéndose la validez política del acuerdo de la Comisión sexta. Estima absurdo que el voto de un arrabal italiano, como Albania, invalide no el de treinta y dos países, sino la defensa activa que de la resolución hicieron Inglaterra y Francia.—(Fabra).

¡Maura se ha esfumado!

Valencia, 7 octubre (23 h.)—Ayer acudió al Congreso el señor Portella Valladares. Preguntado por el paradero de Miguel Maura, contestó que, según sus noticias, salió hace una semana para Bélgica, y que seguramente estará en Conk-Sur-Mer.—(Fabra).

Izquierda Republicana rechaza la dimisión de Velao

Valencia, 7 octubre (23 h.)—En la reunión de la minoría de Izquierda Republicana, su presidente Velao tuvo que retirar la dimisión presentada.—(Fabra).

Últimas noticias de nuestro servicio telefónico

Valencia, 8 octubre (2 madrugada).—El ministro de Defensa ha facilitado la siguiente nota:

«El ministro de Defensa Nacional hace público que no se tramitarán peticiones de permiso para marchar al extranjero a los individuos comprendidos en la edad militar, si estas peticiones no se formulan mediante instancia con arreglo al modelo que proporciona el Ministerio de Defensa. De esta regla quedan, únicamente, exceptuadas las solicitudes que hagan los demás ministerios para funcionarios a sus órdenes que hayan de marchar al extranjero en cumplimiento de misión oficial».—(Fabra).

La respuesta italiana, se espera para el viernes

Roma, 8 octubre (2 madrugada).—El embajador inglés y el encargado de Negocios Extranjeros francés han sido reci-

bidos por el yerno de Mussolini, Conde Ciano. Se espera para el viernes o el sábado, a más tardar, la contestación italiana.—(Fabra).

La C. N. T., se entrevista con el ministro de Agricultura

Valencia, 8 octubre (2 m.)—El Comité Nacional de la C. N. T., con varios delegados del Comité Regional de Aragón, han visitado al Ministro de Agricultura, para tratar de asuntos relacionados con

la zona aragonesa y diversos problemas del campo en general.—(Fabra).

Primera derogación a un decreto

Valencia, 8 octubre (2 m.)—El sub-comisario del Ejército del Este solicitó autorización del Ministerio de Defensa Nacional para celebrar un acto en el Olimpia de Barcelona, en el que hablarían Comisarios, soldados y jefes de todas las tendencias y representaciones de fábricas.

El Ministerio de Defensa Nacional le ha contestado que, como el acto carece de particularismos políticos y sindicales, y tiende a estrechar la colaboración entre obreros y combatientes, lo autoriza complacido.

Casa Mérida

(Bar-Restaurante)

Taberna

Azara, 1
(antes calle del Moro)

ALMERIA

Este número ha sido visado por la censura

¡Proletarios!

Leed y propagad, vuestro diario

“Emancipación”

“El periódico del pueblo que trabaja en la retaguardia y lucha fusil en mano en las trincheras”

Confederales

Federación Local de Sindicatos Unidos

Por la presente se convoca a todos los delegados a esta Federación Local y Provincial para una reunión ordinaria que se celebrará el viernes, día 8, a las seis de la tarde.

Se ruega puntual asistencia. Por la Federación, *El Secretario*.

Sindicato Unico del Transporte

Se pone en conocimiento de todos los compañeros del Sindicato Unico del Transporte, sección Chófer, para que el día 8 se presenten para la distribución de víveres.

El compañero que no se presente el citado día 8, no tendrá derecho a reclamación alguna.—Por el Comité, *El Secretario*.

UNIDOS, VENCEREMOS